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Graf 13 
Hodnocení středních škol podle modelu tzv. kvalitní školy v oblasti výuky – podíl škol (v %)
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Pedagogové se ve své práci zaměřují na sociální
a osobnostní rozvoj žáků.

Pedagogové systematicky sledují vzdělávací pokrok každého žáka
a při plánování a realizaci výuky zohledňují individuální potřeby žáků.

Pedagogové využívají široké spektrum výchovně-
-vzdělávacích strategií pro naplnění stanovených cílů.

Pedagogové systematicky promýšlejí a připravují výuku v souladu
s vědomostními, dovednostními i postojovými cíli de�novanými

v kurikulárních dokumentech školy a potřebami žáků.

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující

Pouze v 45,2 % hodnocených škol zohledňují pedagogové dostatečně individuální spe-
cifické vzdělávací potřeby žáků a jejich dosavadní znalosti a dovednosti a snaží se rozvíjet 
všechny oblasti vzdělávacích cílů. Významným negativním zjištěním je skutečnost, že v po-
lovině hodnocených škol většina pedagogů při přípravě výuky tyto aspekty nebere v úvahu. 
Žákům chybí kontinuita znalostí a dovedností mimo jiné i v důsledku jejich vysokých ab-
sencí. Tato skutečnost pak negativně ovlivňuje jejich průběžné vzdělávací výsledky. Kritic-
ká situace byla ve dvou hodnocených školách, kde pedagogové ignorují dosavadní znalosti 
a dovednosti žáků a ani žáky k učení nijak nemotivují.

Pouze v  jedné hodnocené škole je pedagogy sledován vzdělávací pokrok každého žáka 
na očekávané, tedy postačující úrovni. V 90,5 % škol většina pedagogů sice systematicky 
eviduje výsledky žáků, avšak zpětná vazba žákům je v těchto případech pouze formou zná-
mek, neobsahuje potřebné informace o  míře jejich pokroku a  doporučení, na co se mají 
soustředit. V ojedinělých případech neměla většina pedagogů systematickou evidenci vý-
sledků jednotlivých žáků, případně se tato evidence omezovala pouze na známky. Pedago-
gové průběžně neidentifikují problémy žáků ve vzdělávání, výuka proto není a nemůže být 
cíleně diferencována.

Jen v sedmi hodnocených školách (16,7 %) využívají pedagogové na potřebné úrovni širší 
spektrum výchovně -vzdělávacích strategií pro naplnění stanovených cílů. V těchto přípa-
dech byla využívána individuální práce žáků a častěji byly střídány metody výuky.

Ve významné většině škol  (76,2 %) nebyla výuka dostatečně promyšlená s ohledem na 
její cíle. Pokud se již pedagogové snažili využívat aktivizující metody a formy, často tak činili 
neefektivně, motivovat žáky k větší aktivitě se jim nedařilo. Ve třech školách bylo používání 
výchovně -vzdělávacích strategií pro naplnění stanovených cílů hodnoceno na nevyhovující 
úrovni. Výuka v těchto školách byla velmi jednotvárná, nebyla dobře organizačně zvládnutá, 
žáci v těchto školách neměli příležitost k vlastní aktivní práci.




